ITI Olimpiada Matematyczna Gimnazjalistow
Zawody stopnia pierwszego
(10 wrzesnia 2007 r. — 29 pazdziernika 2007 r.)

1. Rozwiaz réwnanie: “Hx—1|—2| — 3] —4’ =0.

2. Dany jest czworokat wypuklty ABCD o polu 1. Punkt K jest symetryczny
do punktu B wzgledem punktu A, punkt L jest symetryczny do punktu C'
wzgledem punktu B, punkt M jest symetryczny do punktu D wzgledem
punktu C, punkt N jest symetryczny do punktu A wzgledem punktu D.
Oblicz pole czworokata K LM N.

3. Liczby a, b, ¢ sa dodatnie. Wykaz, ze
a b c
+ +
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)<1

4. Dana jest liczba osmiocyfrowa a. Liczba o$miocyfrowa b powstaje z liczby
a poprzez przestawienie cyfry jednosci liczby a na poczatek. Wykaz, ze jesli
liczba a jest podzielna przez 101, to liczba b jest takze podzielna przez 101.

5. Okrag o promieniu 1 jest wpisany w czworokat wypukly ABCD. Okrag
ten jest styczny do bokéw AB, BC, CD, DA odpowiednio w punktach K,
L, M, N. Wiadomo, ze

SKLM =49JAKN oraz SKNM=4<BKL.
Oblicz dtugosé odcinka LN.

6. Ile jest liczb 15-cyfrowych k o nastepujacej wlasnosci: Kazde trzy kolejne
cyfry liczby k sq roine oraz w kazdej trojce kolejnych cyfr liczby k wyste-
puje 07 Odpowiedz uzasadnij.

7. Czy istnieje taki ostrostup czworokatny oraz taka ptaszczyzna przecina-
jaca wszystkie jego krawedzie boczne, ze pole uzyskanego przekroju jest wiek-
sze od pola podstawy ostrostupa? Odpowiedz uzasadnij.



